Ma trận đề môn Toán – Học kì 1 lớp 3 – Năm học 2020-2021
	Mạch kiến thức, kĩ năng
	Số câu và số điểm
	Mức 1
	Mức 2
	Mức 3
	Mức 4
	Tổng

	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL

	Số học: Phép cộng, phép trừ có nhớ .Các bảng nhân chia 6, 7, 8, 9; Nhân, chia số có hai, ba chữ số với (cho) số có một chữ số; Tìm một trong các phần bằng nhau của một số. So sánh số bé bằng một phần mấy số lớn; So sánh số lớn gấp mấy lần số bé; Tính giá trị của biểu thức
	Số câu
	
	
	3
	1
	
	1
	
	1
	3
	1

	
	Số điểm
	
	
	3
	1
	
	2
	
	1
	3
	3

	Đại lượng và đo đại lượng: ki-lô-gam, gam; tiền Việt Nam. 

Xem đồng hồ.
	Số câu
	2
	
	1
	
	
	
	
	
	3
	

	
	Số điểm
	1
	
	1
	
	
	
	
	
	2
	

	Yếu tố hình học: hình chữ nhật, chu vi và diện tích hình chữ nhật; hình vuông, chu vi và diện tích hình vuông. Giải bài toán bằng hai phép tính.
	Số câu
	
	
	1
	
	
	
	
	
	1
	

	
	Số điểm
	
	
	1
	
	
	
	
	
	1
	

	Tổng
	Số câu
	2
	
	5
	1
	
	1
	
	1
	7
	3

	
	Số điểm
	1
	
	5
	1
	
	2
	
	1
	6
	4




BÀI KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI KÌ I  -   NĂM HỌC: 2020-2021
Môn :Toán      Thời gian : 40 phút
	Họ và tên
	Lớp
	Điểm bài thi

	………………………………………..  


	…………….
	


I. phÇn Tr¾c nghiÖm:

Hãy khoanh vào chữ đặt trước câu trả lời đúng:

Câu 1: (M1- 0,5 điểm)  Số 256 km đọc là:
	A. Hai trăm năm sáu ki-lô-mét
	         B.  Hai trăm năm sáu 


	C. Hai trăm năm mươi sáu ki-lô-mét
	         D.  Hai trăm năm sáu  ki-lô-mét 


Câu2 : (M1 – 0,5 điểm)  5 kg 4hg = ….hg 
A. 504hg                         B. 54 hg                        C. 45 hg                           D.505 hg                   

Câu 3: (M2 – 1 điểm) Cho biểu thức : 175 + 484 : 4  
Giá trị của biểu thức trên là :

        A. 629                 B. 926             C. 121                     D. 296                        

Câu 4: (M2 – 1 điểm)  Kết quả của phép tính: 366 : 6 là
          A. 65                                B. 61                           C. 63                                   D. 62

Câu 5: (M2 – 1 điểm)   9 gấp lên 8 lần, rồi bớt 36 thì được :

A. 36                             B. 27                            C. 72                       D.63

Câu 6: (M2 – 1 điểm) . Khoanh vào chữ đặt trước kết quả đúng:
              7m 5cm = ……….cm. Số thích hợp điền vào chỗ trống là:

       A. 70                           B. 12                                  C. 705                                             D. 750

Câu 7: (M2 – 1 điểm)  Hình dưới đây có số hình tam giác là :
A. 3                       B. 5                      C. 4                                        D. 6

[image: image1.jpg]



II. PHẦN TỰ  LUẬN:
Câu 8: (M2 – 1điểm)  Đặt tính rồi tính:

                184 + 209                  825 - 572                   105 x 7                   560 : 8
..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………………………….
Câu 9: (M3 -  2 điểm ) Một hình chữ nhật chiều dài là 165 cm, chiều rộng bằng 1/3 chiều dài. Tính chu vi hình chữ nhật đó.
Tóm tắt :
..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Bài giải:

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Câu 10:  (M4 - 1điểm )  Tính bằng cách thuận tiện nhất:
a. 10+ 10 + 10+ 10+10  =                                       b.  25 x 7 x 4 =

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
                    ĐÁP ÁN BÀI KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI KÌ I - Năm học 2020 - 2021
MÔN TOÁN:  LỚP 3

I.PHẦN TRẮC NGHIỆM: (6 điểm)
    Câu 1: (0,5 điểm)đáp án  C                       Câu 5: (1 điểm)đáp án A
    Câu 2: (0,5 điểm)đáp án   B                       Câu 6: (1 điểm) đáp án  C
    Câu 3: (1 điểm) đáp án   D                       Câu 7: (1 điểm)đáp án B
    Câu 4: (1 điểm)đáp án  B                                         

II. PHẦN TỰ LUẬN : (4 điểm)
Câu 8: (1 điểm)
- Học sinh đặt tính và tính đúng kết quả mỗi phép tính được 0,25 điểm

Đáp số:           393                       253                      735                    70
Câu 9: (2 điểm) 
Tóm tắt : Học sinh tóm tắt đúng được 0,25 điểm

 Bài giải:

                                                Chiều rộng hình chữ nhật là:                        0,25 điểm         
                                           165 : 3 = 55 (cm)                              0,5 điểm
                                        Chu vi hình chữ nhật là:                        0,25 điểm         
                                          (165 + 55) x 2 = 440 (cm)                      0,5 điểm  
                                                       Đáp số:  440 xăng - ti - mét     0,25 điểm
Câu 10: (1 điểm)  Mỗi phần đúng chấm 0,5 điểm. Yêu cầu Hs cần thể hiện được cách tính thuận tiện.

a. 10+10+10+10+10 = 10 x 5                            b.25 x 7 x 4 = 25 x 4 x 7

                                        = 50                                                           = 100 x 7
                                                                                                           = 700












































































